

| PRECIOS DE SUSCRIPCION | | |
|---------------------------|---------------------|-----------|
| Huesca, mes | Trimestre | 2 pesetas |
| Fuera | Semestre | 6 » |
| EXTRANJERO, AÑO | | 12 » |
| | | 48 » |

LA POLITICA Y LA EDUCACION DEL PUEBLO

«La igualdad de instrucción que se puede esperar alcanzar, pero que debe también bastar, es la que excluye toda dependencia, forzada o voluntaria. Mostraremos, en el estado actual de los conocimientos humanos, los medios fáciles de llegar a este objeto, aun para este que no pueden consagrarse al estudio sino un pequeño número de sus primeros años y algunas horas de ocio en el resto de su vida. Haremos ver que por una feliz elección de los conocimientos mismos y de los métodos de enseñarlos se puede instruir a la masa entera de un pueblo de todo lo que cada hombre tiene derecho a saber para la economía doméstica, para la administración de sus negocios, para el libre desenvolvimiento de su industria y de sus facultades y para conocer sus derechos, defenderlos y ejercerlos; para instruirse en sus deberes, para poder llenarlos bien; para juzgar sus actos y los de los demás según sus propias luces y no ser extraño a ninguno de los sentimientos elevados y delicados que honran a la naturaleza humana; para no depender ciegamente de aquellos a quienes hay necesidad de confiar el cuidado de sus negocios o ejercicio de sus derechos; para poder escogerlos y vigilarlos; para no ser la víctima de esos errores populares que atormentan la vida con terrores supersticiosos y esperanzas quiméricas; para defenderse de los prejuicios con las soas armas de la razón; en fin, para escapar a los prestigios del charlatanismo, que tendería lazos a su fortuna, a su salud, a la libertad de sus opiniones y de su conciencia, bajo pretexto de enriquecerle, de curarle y de salvarle.»

Lo que propone Condorcet es aceptable al marcar los puntos que debe abarcar la instrucción, pero no puede satisfacerse para una verdadera y completa educación. Bastarse a sí mismo y ser útil a los demás. Esta es la síntesis de la preparación e instrucción que admito. No llena esto todas las aspiraciones del espíritu, pues falta el cultivo del sentimiento religioso que es común a todos los hombres.

Si nos atenemos a lo que propone Condorcet, sacamos la consecuencia que no admite ninguna formación religiosa al decir que toda la preparación al hombre en condiciones «para no ser la víctima de esos errores populares que atormentan la vida con terrores supersticiosos y esperanzas quiméricas».

Sabiendo la posición de este pensador no extrañará que considere nula o mejor nociva la educación religiosa, pues él, al igual que todos los enciclopedistas, es rabiosamente ateo.

F. SAN MARTIN.

Caja de Previsión Social de Aragón

Noticias e instrucciones

A las afiliaciones realizadas por patronos de la capital se van sumando, cada día en mayor número, las remitidas de fuera.

Para consultar dudas han visitado la Caja regional buen número de secretarios de Ayuntamientos de la región.

En breve se publicará la primera lista de Agencias locales. Los patronos que no tengan Agencia en su localidad, pueden dirigirse a la oficina Central, donde entregan o envían padrones a los que no los hayan recibido. Lo mismo les servirán en las Delegaciones de Huesca y Teruel.

En la Gaceta del 27 de Julio en que se inserta el Real decreto declarando Caja colaboradora del Instituto Nacional a la Caja de Previsión

Social de Aragón, se publican otros dos Reales decretos muy importantes.

El uno se refiere al Reglamento de las Entidades aseguradoras de gestión complementaria que no pueden funcionar hasta Enero de 1922. Hasta entonces hay que cumplir la Ley del Retiro obrero obligatorio acudiendo a la Caja regional.

El otro Real decreto, se refiere a los Consejos de inversiones que son una garantía más de las que la reglamentación del Retiro ha multiplicado para dar seguridad y buen empleo a los fondos acumulados.

Toda la correspondencia y consultas deben dirigirse a «Caja de Previsión Social de Aragón», Apartado número 40, Zaragoza. El teléfono de esta oficina Central es el número 1.111

Lea Vd. «La Tierra»

De sociedad

En compañía de su señora madre doña Concha Aparicio, salió ayer para San Sebastián el joven sacerdote don José Romeo. Feliz viaje.

— Para Barcelona, su residencia, ha salido el R. P. Joaquín Ferrer.

— En la Parroquia de San Lorenzo se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de don Francisco Pastor Semelis. El fúnebre acto se vió muy concurrido de amigos con los que el difunto compartió siempre las afabilidades de su correcto trato. Descanse en paz tan considerado amigo.

— Ha dado a luz, con toda felicidad, una niña, la señora de nuestro buen amigo don Jesús Arruego.

Madre e hija siguen bien. Entorabuena.

— Ha salido para Alhama de Aragón, acompañado de su hija Vicenta, el notario de esta ciudad don Félix Marquinez, distinguido amigo nuestro.

— Hemos tenido el gusto de saludar a don Narciso Amigó, que ha tomado posesión de su cargo de ingeniero, afecto a esta Jefatura de Obras Públicas.

— Ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro redactor en Zaragoza don Anselmo Gascón de Gotor.

Madre e hija disfrutan de salud perfecta.

Felicitemos sinceramente a nuestro querido compañero.

Fiestas de San Lorenzo en Zaragoza

En la capital aragonesa y en el barrio de San Roque se han organizado festejos en honor a San Lorenzo.

He aquí el programa:
Día 7.—A las siete darán principio los festejos, siendo anunciados éstos por el disparo de cohetes especiales de bomba.

A la misma hora, la Banda provincial recorrerá las calles del barrio, tocando alegre diana.

A las ocho hará su primera salida la nueva Comparsa de Cabezudos adquiridos para estos festejos por la Junta organizadora, que desfilarán por las calles del barrio, acompañados del dulzainero Manuel Blasco, que tocará bonitos pasacalles.

A las diez dará comienzo la «Fiesta del abanico» en la que bonitas y distinguidas muchachas postularán ofreciendo artísticos «pay-pays».

A las seis de la tarde se celebrará la cabalgata alegórica, titulada «Fiesta de la Región», en la que intervendrán singulares y novísimos elementos de la región aragonesa, entre ellos los famosos «Danzantes de Huesca» con su especial característica de espatadanzaris, interpretándose por primera vez un bonito pasodoble, original de don Salvador Azara, titulado «El barrio de postín», dedicado al barrio de San Lorenzo, recorriendo las calles de Argensola, plaza de San Lorenzo, calles de San Juan, Refugio, San Jorge, Estudios, San Lorenzo, plaza del mismo nombre, calle de San Pedro Nolasco, Coso, plaza de la Constitución, Don Jaime, San Jorge y Zaporta, donde se disolverá.

A las diez, concierto y baile en la plaza de San Lorenzo, en la que tomará parte la Banda provincial interpretando bonito y variado programa.

Día 8.—A las nueve de la mañana hará su segunda salida la Comparsa de Cabezudos.

A las once tendrá lugar la solemne y pública «Bendición y veneración de la imagen» adquirida y donada al barrio por la Junta organizadora de

Delegación regia de primera Enseñanza

La Junta local de primera Enseñanza de esta capital, en sesión celebrada el día de hoy, ha acordado anunciar a concurso la provisión de la plaza de secretario de la citada Junta, dotada con el sueldo anual de mil pesetas, a partir de los próximos presupuestos municipales.

Las condiciones para aspirar al indicado cargo son las siguientes:

I. Ser español y mayor de veintitún años.

II. No estar incapacitado para ejercer cargos públicos.

III. Estar en posesión del título de maestro Normal o Superior, o el equivalente a éste, obtenido con arreglo al plan de estudios vigente.

Los derechos y deberes inherentes al cargo de secretario de la Delegación Regia y Junta local de primera Enseñanza, cuya provisión se anuncia, son los señalados en las disposiciones vigentes.

Las instancias, acompañadas de los documentos que acrediten las condiciones exigidas en la presente convocatoria, se remitirán a esta Delegación Regia en el plazo de quince días, a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Huesca 4 de Agosto de 1921.—El Delegado Regio, Presidente, Augusto Vidal Perera.

festejos, teniendo lugar este acto en la plaza de San Lorenzo, donde es tradición se alzaba el templo de su nombre. Oficiará nuestro amantísimo prelado el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Juan Soldevila y Romero; acto seguido se trasladará la imagen al templo de San Juan y San Pedro, donde tendrán lugar los actos religiosos organizados en su honor.

A las cuatro, tercera salida de la Comparsa de Cabezudos.

A las cinco tendrá lugar el comienzo, en el templo de San Juan y San Pedro, del solemne triduo en honor de San Lorenzo, que prose-

DESDE EL ALFEIZAR

ATISBOS

Cae mi ventana sobre el minúsculo jardín de un Convento-Pensión.

Hay unos macizos, menudos y un tanto descuidados. Hay una yerbecilla que fué verde y que asuró este impío rigor del sol de Agosto. Hay unos andenes que sombrean las parras, formando a retazos un túnel de verdura. Hay unas acacias, que en la primavera llenarán de fragancias el aire embalsamado. Y hay la paz, religiosa y austera; de un ciprés.

Dan al jardín las galerías del convento, espaciosas y enjalbegadas, con esa pulcra y blanca limpieza monjil, que dice siempre de albas y sobrepellices, minuciosamente plisados; de manteles de altar, rígidos de almidón; de albandas y cortinas de sagrado.

Cuando el jardín menudo, en las tardes de invierno, esté todo aterido, con las ramas desnudas y la tierra brillante de la escarcha... por estas galerías, llenas de claridad, devanearán las monjitas y las colegialas, dejándose besar, larga y perezosamente, por las limpias caricias del buen sol.

Ahora desmayaa el día con el lento desperezo del atardecer.

Sube del jardín, en mezcla gay y jocunda, la greguería de las niñas, que juegan a unos juegos ingeniosos; y la greguería de los gorriones, traviesos y atrevidos, como chiclelos del arroyo.

De cuando en cuando el aleteo de unas tocas monjiles cruza, con un apacible vuelo de paloma.

Nosotros nos recatamos tras de la persiana, para que la curiosa presencia no turbe ni profane el cuadro amable.

guirá en los días siguientes, ocupando la sagrada cátedra el ilustre capellán del Sagrado Corazón don José Arenaz Marco.

A las seis se celebrará en la plaza de San Lorenzo y con el concurso de la entidad ciclista Real Ciclist Club Zaragoza, unas Carreras de cintas, cuyo acto será presidido por bellísimas y distinguidas damitas del barrio.

A las nueve y media tendrá lugar, en los amplios patios del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, de los Hermanos Maristas, un «Gran festival artístico», tomando parte valiosísimos elementos artístas y el Orfeón Zaragozano, que interpretará varias composiciones, y el cuadro infantil que representará la opereta, titulada *Molinos de viento*.

Día 9.—A las nueve, la Comparsa de Cabezudos recorrerá las calles del barrio.

A las cinco de la tarde proseguirá el triduo dedicado a San Lorenzo, en el templo de San Juan y San Pedro.

A la misma hora, en los patios del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, tendrá lugar una «Fiesta infantil» que presidirán distinguidas señoras, siendo obsequiados con dulces los muchachos del barrio.

A las diez se celebrarán «bailes populares» en las plazas de San Lorenzo, San Carlos y plazuela de la Serena, amenizados por la Banda provincial.

A las once tendrá lugar en la plaza de San Lorenzo la genuina conmemoración del martirio de que fué objeto el Santo celeberrimo, representándose éste por una «gran hoguera» que se celebrará por primera vez, respondiendo a una costumbre popular y castiza.

A las doce gran jota de ronda al estilo popular del país, compuesta de elementos del barrio, que recorrerán las calles del mismo.

Día 10.—A las siete de la mañana se anunciará la festividad del día con el disparo de cohetes especiales de bomba.

A la misma hora la Banda provincial recorrerá las calles, preluando alegre diana.

A las diez tendrá lugar, en la iglesia parroquial de San Juan y San Pedro, una gran función religiosa en honor de San Lorenzo, con exposición del Santísimo, cantándose solemne misa por la capilla de La Seo, estando el sermón a cargo del notable orador sagrado Fr. Ambrosio de la Virgen de Gracia, Carmelita descalzo, y oficiando el Rvdo. Clero de la parroquia.

Durante la mañana, la Comparsa de Cabezudos recorrerá las calles del barrio.

A las cinco de la tarde se celebrará el tercer día de triduo, y acto seguido tendrá lugar la solemne procesión a San Lorenzo que, saliendo de la Iglesia de San Juan y San Pedro, recorrerá las calles de Refugio, San Jorge, Estudios, San Lorenzo, plaza del mismo nombre, Argensola y San Juan.

A las diez de la noche «concierto y baile popular» en la plaza de San Lorenzo, durante el que se quemará una bonita colección de fuegos artificiales por el reputado pirotécnico don Angel Sanz, de Zaragoza.

Día 11.—A las nueve, última y definitiva salida de la Comparsa de Cabezudos.

A las diez y media, en la iglesia de San Juan y San Pedro, se celebrará una misa de Requiem en sufragio de las almas de los vecinos fallecidos durante el año transcurrido.

A las cinco y media de la tarde y en la plaza de San Lorenzo, tendrá lugar una «Gran batalla de serpentina y confetti».

A las diez «gran retreta civil» en la que tomará parte la Banda provincial.

A las doce y como final de fiestas, se quemará una «gran traca» que recorrerá varias calles del barrio, terminando en la plaza de San Lorenzo.

Zaragoza Agosto 1921.—El presidente, Gregorio Vicente.—El secretario, Vicente Vía.

Cabalgata alegórica

Se compondrá de tres grupos representando las provincias aragonesas.

El grupo Teruel lo representará un clásico baturro con el singular traje de la región montando un burro con sus albardas y llevando las típicas alforjas.

El carro alegórico reproducirá una de las arcadas de su acueducto sobre cuyo frontispicio lucirá el escudo de la ciudad y el nombre de los amantes de Teruel.

El grupo Huesca; romperán marcha los danzantes de Huesca, a los que seguirá el carro alegórico que lo componen dos columnas de estilo barroco, copia de las columnas del palacio de los Reyes de Aragón, sobre las que descansará un alero del mismo estilo, llevando grabadas la divisa que le dió Julio César a la capital oscense: Urbis Victrix Osea. Entre las citadas columnas un bonito pebetero. Los escudos de Jaca y Barbastro simbolizarán la división eclesiástica de la provincia oscense. En la parte posterior el escudo de origen romano que tiene la capital completará la alegoría del citado carro que irá tripulado por bellísimas señoritas, luciendo trajes de chesas.

El grupo Zaragoza: una rondalla aragonesa iniciará este nuevo grupo preluando un bonito pasodoble titulado «El barrio de Postín». El carro alegórico, ocupado por muchachas con el traje típico de la tierra, reproducirá sobre una plataforma la parte superior del obelisco dedicado al Justiciazgo en Zaragoza, representando a ésta una muchacha vestida de matrona. Otras dos muchachas representarán las artes y las industrias.

AMAYUR,

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

La orientación que ha de darse al problema de Marruecos

Don Alfonso consultará mañana a los jefes de las minorías parlamentarias

El general Don Valeriano Weyler se encuentra disgustado con el Gobierno

COMENTARIO

LAS CONSULTAS

El Rey ha comenzado a evacuar las consultas a los jefes de minorías, acerca del problema de Marruecos y del procedimiento que debe seguirse para resolverlo.

No parece acertada la medida. No porque esperemos maravillosas iniciativas, pues harto es sabido, por dolorosa experiencia, cuáles suelen ser las luminosas lucubraciones de nuestros políticos.

Pero, todo es mejor y singularmente más breve, que la reunión de Cortes, que ahora resultaría intempestiva, además de perfectamente inútil, pues es conteste y unánime la conformidad en la calificación de estéril de nuestro Parlamento.

Con estas consultas se habrán cubierto las apariencias y las conocidas y farsaicas vestales del constitucionalismo a ultranza, no tendrán pretexto para mesarse los cabellos y elevar la voz hecha grito clamante, por si se ha tenido en menos, al presidente de ella, la valiosa, sesuda e indispensable opinión parlamentaria.

Sea lo que quiera la resultante de tales consultas, el camino está marcado, por las imperiosas y en este caso bien tristes, realidades.

Hay que iniciar, sin demayo, va-

ronil y energicamente, una acción fulminante, que castigue, con el mayor rigor, a los moros leantiscos y aquellos otros de lealtad acomodaticia, dispuesta a voltear y orientarse del lado de quienes, si quiera sea por unos días, aparezcan los más fuertes.

Tomar ejemplo y lección de los malandantes acontecimientos, que todos lamentamos.

Corregir las mayúsculas deficiencias, imperdonables por inveteradas, que los sucesos, han sacado a luz, descarnada y vergonzosamente, para que no vuelvan a repetirse, de modo fatal e ineluctable, las mismas causas madre de analogos y desdichados efectos.

Exigir las responsabilidades a que haya lugar, para restablecimiento del orden, escarmiento eficaz y necesario imperio de la justicia.

Y hacer el máximo esfuerzo para, de una vez, acabar con esa hemorragia irrestañable de sangre y de dinero... o convencerse—más vale tarde que nunca—de la inutilidad de nuestro esfuerzo y de que es necio y además culpable, pedir peras al olmo, o buscar, con empeño digno de mejor causa, cotufas en el golfo.

Las consultas de los prohombres gubernamentales

Se insiste en la formación de un Gobierno presidido por Maura

MADRID 4 (23'15).

Declaraciones de Bugallal

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha manifestado que ignoraba si era cierto que el señor García Prieto hubiera ido a Palacio esta mañana.

Esto no hubiera tenido nada de particular, ha añadido, porque el presidente ha aconsejado al Monarca que consulte a los jefes de las minorías parlamentarias gubernamentales al objeto de que den su opinión sobre la orientación que deba darse al problema de Marruecos.

El Gobierno por sí solo no tiene autoridad parlamentaria suficiente puesto que sólo representa a una parte de los Cuerpos Colegisladores; hace falta, pues, oír la opinión de los jefes que dirigen fuerzas, claro está, que los gubernamentales únicamente.

Si se tratara una cuestión de partido, el Gobierno lo hubiera resuelto por sí solo, pero tratándose de intereses nacionales, los representantes todos de la Patria, deben dar su opinión.

La reunión de las Cortes, como se había anunciado, hubiera sido aparatosa e ineficaz, puesto que para oír al Parlamento, no hace falta reunirlo, sino escuchar la opinión de los jefes de minorías.

En la cuestión de Marruecos hemos actuado de bomberos y es necesario que sepamos ahora los daños que hemos sufrido para repararlos.

Es muy plausible que el Rey llame mañana a los jefes de minorías dinásticas para oír su opinión sobre el problema de Marruecos.

Por la tarde el señor Bugallal ha vuelto a recibir a los representantes de la Prensa que hacen información en el departamento de la Puerta del Sol. Les ha manifestado que el Rey, estimando oportuno el consejo del señor Allendesalazar, ha acordado llamar a los jefes de las minorías monárquicas para que evacuen consulta.

Los que se encuentran fuera de Madrid han sido llamados por teléfono. Se espera mañana la llegada del señor Maura y la del señor Sánchez Guerra que se encuentran en San Sebastián.

Al conde de Romanones se le ha telegrafiado a Ostende para que se traslade rápidamente a Madrid, creyéndose que llegará el domingo o lunes. También han sido llamados los señores Alba, que se encuentra en Santander, y el señor Alvarez (don Melquiades), que veranea en Galicia.

No se sabe si llegará el señor Cambó porque se encuentra en Finlandia cumpliendo órdenes de sus médicos.

También serán consultados los presidentes de las Cámaras. Ha añadido el ministro de la Gobernación que estas consultas no están relacionadas con la crisis, aunque él no puede profetizar sus resultados.

Lo que se pretende es saber la orientación que se ha de dar al problema de Marruecos.

Declaraciones de Sánchez Toca

El presidente de la Alta Cámara, hablando con los periodistas, les ha dicho que no había sido invitado por el Rey para evacuar consultas.

Se ha negado a hacer declaraciones políticas ante la gravedad de los momentos, diciendo únicamente que su opinión era que la acción militar debía limitarse a los casos en que rápidamente debemos demostrar nuestra fortaleza y dejar para la solución definitiva la acción política.

Se asegura la formación de un Gobierno Maura

Continúan los rumores asegurando que se va a formar un Gobierno bajo la presidencia del señor Maura.

Los comentaristas dicen que aun cuando es muy viable la constitución de este Gabinete, el señor Maura tropezará con grandes dificultades que seguramente no podrá vencer.

El ministro de la Guerra disgustado

Se dice que en el Consejo de Ministros de ayer el ministro de la Guerra expresó su disgusto por la actitud de algunas autoridades militares técnicas, las cuales, olvidando los dictados de la disciplina, censuran la labor del Gobierno en estos momentos que tanta falta hace el auxilio y el consejo de todos.

El capitán general Weyler censura al Gobierno

El duque del Rubí ha hecho declaraciones a los periodistas, manifestándoles que era muy doloroso lo que en la actualidad estaba ocurriendo con motivo del traslado de tropas a Melilla.

Ha insistido en sus declaraciones recientemente hechas en la Prensa, añadiendo que si no ha dimitido ha sido porque el patriotismo no se lo ha permitido.

Se lamenta el capitán general Weyler de que el Gobierno haya prescindido en absoluto en el envío de fuerzas peninsulares en Marruecos.

Estas declaraciones están siendo objeto de grandes comentarios.

Llegada del batallón de cazadores de Ronda

GRANADA.—Ha llegado el batallón de cazadores de Ronda, que quedará de guarnición en esta capital.

Se le ha hecho un gran recibimiento.

Detención de un sindicalista peligroso

BILBAO.—De Sestao comunica el alcalde que ha sido detenido un

sindicalista muy peligroso, al cual se le han ocupado sellos de cotización y periódicos anarquistas.

Ha quedado a disposición del juez de Instrucción.

Las fiestas de Vitoria

VITORIA.—Han comenzado las fiestas en esta capital.

La animación es enorme, habiendo llegado gran número de forasteros.

Incidentes de los tranviarios
Se ha celebrado el entierro del conductor muerto en el Paseo del Prado

MADRID 4 (23'15).

Se ha celebrado esta mañana el entierro del conductor que fué muerto en el Paseo del Prado por un transeunte que le arrojó una botella a la cabeza.

Han ocurrido varios incidentes porque los tranviarios que iban en el entierro se han opuesto a que algunos compañeros continuaran prestando servicio.

La policía se ha visto obligada a dar cargas y a practicar algunas detenciones.

Los tranviarios que estaban realizando el servicio se han retirado con los coches, engrosando en las filas del entierro.

Por la tarde, a las dos, se ha reanudado el servicio, quedando normalizado éste a las cuatro, sin que ocurrieran nuevos incidentes.

Los tranviarios han protestado de la poca garantía que el Gobierno les

ofrece ante el número de atentados de que son víctimas por parte del público.

El ministro de la Gobernación, haciéndose eco de estas protestas, ha dicho que el Gobierno había hecho cuanto humanamente le había sido posible y ha recordado que no hace muchos días fué suspenso de empleo y sueldo un guardia de Seguridad.

Las detenciones de Barcelona

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que no tenía noticias oficiales de las detenciones que se dice se han llevado a cabo en Barcelona, aunque cree que las informaciones de Prensa son muy exageradas.

Lo peor de todo es que los crímenes queden en la impunidad por falta de espíritu ciudadano.

Graves sucesos en Portugal

Una maniobra para derribar al Gobierno

Ha sido asesinado el alcalde de leyza

MADRID 4 (23'15).

VIGO.—Se reciben noticias de Portugal diciendo que han ocurrido graves sucesos en leyza.

El alcalde ha sido asesinado por varios tenientes del Ejército.

El pueblo se ha amotinado, resultando varios muertos y algunos heridos graves.

La fusilería ha hecho varias descargas, estando las fuerzas acuarteladas.

Parece ser que se trata de un movimiento para derribar al Gobierno. No se tienen más detalles.

El día en Cataluña

La policía detiene a un importante grupo de terroristas. Siguen los preparativos militares

BARCELONA 4 (23'45).

Organización de tropas

Se está organizando la tercera batería de Montaña con destino a Melilla.

En el Tercio extranjero ingresan muchos voluntarios.

Ha sido aceptado el ofrecimiento del camión americano hecho por el diputado señor Creixell, trabajándose en muchos talleres para la reparación de camiones militares.

La Cruz Roja está organizando una sección para enviarla a Marruecos.

En el vapor «Castilla» han llegado noventa y seis clases e individuos del Cuerpo de Artillería.

Hallazgo de un cadáver

El vigilante de la barriada de Casa-Antúnez encontró en la desembocadura del río Llobregat el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

Por su aspecto se cree que llevaba varios días en el agua.

Detenciones por confidencias

La policía detuvo hoy a dos individuos que se suponen complicados en el atentado del tren exprés; estas detenciones se han hecho en virtud de confidencias de otros detenidos.

Juez especial

Ha sido nombrado un juez especial para que instruya la causa por la explosión ocurrida en el Musical «Pompeya» sito en el Paralelo.

El gobernador a los patronos

El gobernador señor Martínez Anido ha recordado a los patronos su advertencia, para que los días de pago en las fábricas soliciten números de la benemérita en evitación de posibles atracos.

Labor policiaca.— Varias detenciones

Por la policía han sido detenidos varios significados sindicalistas per-

tenecientes a los grupos de acción. Los detenidos suman unos diez y ocho.

Algunos de los detenidos están complicados en la explosión de la calle de Toledo, en la colocación de la bomba del Pompeya, las bombas del Continental y del Circulo de Cazadores, y en varios atentados, entre ellos el del inspector de Policía señor Espejo.

También la policía ha descubierto el lugar donde se hallaban escondidos varios explosivos, situado en la montaña de Montjuich, en las inmediaciones de la Exposición de Industrias eléctricas.

Los explosivos fueron recogidos y trasladados en el carro blindado al campo de la Bota.

Detenido por sospechas

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado del Sur Juan Sáiz, sobre quien recaen sospechas de ser el autor de la muerte del vigilante Enrique Furés, ocurrida anoche.

En un principio se tenía el convencimiento de que se trataba de una muerte natural, por síncope, pero luego se ha sabido que el Furés había tenido momentos antes de su muerte una disputa con Sáiz.

Hombre muerto

Al apearse del tren eléctrico de la línea de Tarrasa, el pasajero Juan Badía Bagau, de 60 años, vecino de San Cugat del Vallés, sufrió un síncope.

Conducido al dispensario de la calle de Sepúlveda, falleció a los pocos momentos de ingresar en dicho benéfico establecimiento.

Badalona

Agresión sin consecuencias

Anoche se produjo gran alarma por haberse oído gran número de

MADRID 4 (23'15).

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que el presidente había estado en Palacio despachando con el Rey, a cuya firma puso dos decretos, uno admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Caja de Huérfanos de Guerra al conde de Albaina y otro nombrando para dicho cargo a don Wenceslao Molin.

Ha añadido el subsecretario que esta tarde no se celebraría Consejo de Ministros ni en Palacio ni en la Presidencia.

El señor Rodríguez Viguri ha terminado diciendo que el señor Allendesalazar había celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado.

Las noticias que se reciben de Melilla

Se tiene noticias, no oficiales, pues el ministro de la Guerra no ha facilitado ninguna nota a los periodistas, de que los aviadores que han evolucionado sobre Nador, Zeluán y Monte Arruit han podido apreciar que los edificios se encuentran ardiendo, habiendo provocado el incendio nuestras tropas, después de haber agotado todos los recursos.

Se espera que mañana o pasado serán puestos en libertad el coronel Araujo y los jefes, oficiales y soldados que con él se encuentran prisioneros de los moros.

El rescate de estos militares se ha hecho mediante la entrega al enemigo de grandes cantidades de dinero.

El caid Abel-Kader ha realizado gestiones que han dado por resultado la entrega, por parte de los moros, de los prisioneros que se encuentran con el coronel Araujo.

Han llegado a Melilla numerosos paisanos de Nador y Zeluán que se

encuentran enfermos y heridos de las últimas operaciones.

Refieren que en cuanto nuestras tropas evacuaron la iglesia de los Franciscanos y la fábrica de harinas de Nador, los moros entraron en ambos edificios, saqueándolos.

De los supervivientes de Nador han llegado a la plaza 23 guardias civiles, varios paisanos y 150 soldados.

Estos han contado las fatigas y sinsabores que han pasado hasta que se han visto en la Plaza.

En Melilla se ha recibido un telegrama del zoco El Har, de Benisicar, diciendo que el enemigo había hostilizado furiosamente, siendo rechazado por nuestras tropas.

Hemos sufrido varias bajas, entre ellas tres soldados del Regimiento de Granada y tres del Tercio extranjero, aquellos heridos y éstos muertos.

Nuestra artillería ha arrasado los poblados cercanos, haciendo huir al enemigo a la desbandada.

Ha llegado a Melilla el príncipe Jenaro de Borbón.

Por noticias llegadas a la Plaza se sabe que en las llanuras de Garen ha aumentado considerablemente el número del enemigo, temiéndose que organicen algún ataque.

Se sabe que Ab-el-Krim ha abandonado ya la posición de Annual y se ha trasladado a Beni-Isael.

Continúan los trabajos de fortificación en las posiciones próximas a la plaza de Melilla.

Ha fallecido el marinero del «Laya» Antonio Gómez, que fué herido en la evacuación de Sidi-Dris.

Se sabe que el «Lauria» ha pasado por la costa de Sidi-Dris sin ser hostilizado por el enemigo.

Se cree con fundamento que esta posición la han abandonado los moros.

4
Isparras hacia el barrio de San Sebastián.

Renovada la calma, se supo que había sido agredido por unos desconocidos el obrero José Claramont Tasis, de oficio vidriero.

La agresión tuvo lugar en la calle Roger de Flor, cuando salía de trabajar de la fábrica de vidrio de los

señores Costa Florel y Compañía, donde presta sus servicios.

Sitges

Incendio en un bosque

En las cercanías de Sitges se declaró un violento incendio en un bosque, destruyéndolo casi totalmente. Se ignora la causa del siniestro.

El día en Zaragoza

Continúa sin constituirse la Diputación provincial.—El gobernador interviene.

ZARAGOZA 4 (22'45)

Los daños de las tormentas

Continúan las tormentas haciendo grandes daños en los pueblos de la ribera de Zaragoza.

En Aranda de Moncayo, una horrible tormenta ha destruido totalmente la cosecha, calculándose en cien mil pesetas los daños causados. El pueblo ha quedado sumido en la mayor miseria.

Luca de Tena, obsequiado

Esta mañana llegó, según anunció, el director de «A B C» don Torcuato Luca de Tena.

Fue obsequiado con una comida íntima por el gobernador señor Conde de Coello, sentándose a la mesa el capitán general señor Ampudia y el gerente de «Heraldo de Aragón» señor Mompeón.

Interviene el gobernador para lograr se constituya la Diputación

Continúa sin constituirse la Diputación provincial.

Esto es debido a que los catorce diputados conservadores aspiran a todos los cargos y otro grupo formado por once diputados liberales se oponen a ello.

Como los conservadores no son número suficiente para la constitución, el grupo de la oposición no acude a las sesiones, y la constitución no puede llevarse a cabo.

El gobernador señor conde de

Coello ha intervenido varias veces para encontrar solución.

Hoy conferenció a las tres y media con el grupo de la oposición y a las once con los conservadores para ver de que estos últimos cedan algún cargo y se solucione el estado actual.

Los presos gubernativos

Hablando con los periodistas, dijo el señor conde de Coello que continuaría poniendo en libertad a los detenidos por cuestiones sociales, en la forma que ha hecho con los anteriores libertados.

Dos detenciones

La benemérita detuvo en el pueblo de Tauste a José Egea, por haber amenazado a su convecino Nemesio Ibarra.

En el mismo pueblo fué detenido Benito Beterd por amenazas a la Guardia civil.

El fuego destruye un pinar

Un violento incendio ha destruido totalmente un pinar propiedad de los vecinos de Tauste Prudencio López y Antonio Palain.

Las pérdidas son de consideración, ignorándose la causa del siniestro.

Descenso de temperatura

Ha descendido considerablemente la temperatura, especialmente por la noche.

DE TOROS

Desde Barbastro

La Comisión organizadora de las fiestas del barrio de San Hipólito ha organizado una novillada que se celebrará en esta Plaza de Toros el día 14 del corriente.

Se lidiarán tres novillos-toros de la ganadería de don Mariano López, de Tudela, y actuarán de matadores los diestros «Lagarito» y «Dominguillo», con sus respectivos cuadrillas.

Ollvés.

La voz de la calle

La leche

Es una vergüenza lo que sucede con la leche. El día que se practica el servicio de inspección, y hay alguna denuncia, por encontrarla adulterada, disfrutamos un par de días de leche excelente... pero después de esos días, uno no sabe lo que le sirven.

¿Será que el negocio es ruinoso?... Lo decimos, porque un día se vende las vacas Becós, otro Lucán y les sigue después Cardiel..., y también sabemos que otros señores del gremio piensan hacer lo mismo, y por eso pensamos si se deshacen de ellas porque no resulta el negocio.

Ante lo que sucede creemos que el señor alcalde debería estudiar el asunto y tomar las medidas que procedan, pues de esta manera se evitarían muchas descomposiciones que causan en los cuerpos que toman el líquido lácteo.

Si al precio que se vende, deja margen de beneficio, al que adúltere debe de aplicársele todos los procedimientos de rigor.

Y si no es remunerador el precio... el señor alcalde con los técnicos deben de señalarlo.

Todo es preferible a pasar malos ratos y tener que recurrir a la botica.

El vino

No sabemos qué se inspecciona lo que se vende en tabernas y bodegas y lo que se da en llamar vino.

De todo es, menos lo que coge el labrador en sus viñas.

Si el señor alcalde dispusiera una inspección, se convencería del malestar que sienten sus representados y de la razón que les asiste para que atienda sus ruegos.

A. B. C.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Ricardo Arnedo, 55.098'20 pesetas; don José Perfecto Pérez, 119.436'35; don José M.ª San Agustín, 5.016'62; señor arrendatario de Contribuciones, 14.222'16; don Eleazar Fierro, 446.

Importa el señalamiento pesetas 194.210'33.

JUZGADOS

Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

Defunciones.—Orenco Gutiérrez, de tres meses de edad.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 68; Corderos, 11; Ternascos, 0; Yerneras, 4; Ovejas, 2. Total kilos, 1.262'100.

NOTAS MILITARES

Servicio de la plaza para el día 5 de Agosto de 1921.

Jefe de día: teniente coronel del Regimiento de Infantería Valladolid número 74, don Isidoro Azcona.

Imaginaria: otro del mismo, don Mateo Trillo.

Parada, vigilancia y visita de hospital, los Cuerpos de la guarnición.

Hospital y provisiones, Valladolid cuarto capitán.

Paseo de enfermos del hospital, una clase de Artillería.

El coronel encargado del despacho, BATET.

Servicio del Regimiento de Valladolid para el día 5 de Agosto 1921

Hospital y provisiones: capitán don Ramón Iribarren.

Cuartel: capitán don Cristino Ruano.

Imaginaria: capitán don Joaquín López.

Guardia de prevención: teniente don Nicolás Lozano.

Guardia del cuartel de S. Vicente: alférez don Jesús Bercial.

Imaginarías: tenientes D. Manuel Moreno y don José Niño.

Visita hospital, vigilancia y compra; alférez don Bernardo Martínez.

Imaginaria: teniente don Manuel Moreno.

Servicio del Regimiento de Artillería para el día 5 de Agosto 1921

Cuartel para hoy: capitán don Federico Castaño.

Cuartel para mañana: capitán don Ramón Arbex.

Guardia: alférez don Salvador Carrero.

Imaginaria, V., V. de hospital y retén en Ramiro II, alférez don Alfonso González.

Oficial de día en el Cuartel de Alfonso I, alférez D. Enrique Vizcarr.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonemas de cambios del día 4 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

| | |
|---|--------|
| Interior 4 por 100 | 67'80 |
| Exterior 4 por 100 | 60'00 |
| Obligaciones del Tesoro | 101'00 |
| Amortizable 4 por 100 | 88'00 |
| Amortizable 5 por 100 viejo | 93'00 |
| Amortizable 5 por 100, 1917 | 92'75 |
| Obligaciones Banco Hipotecario de España, 4 por 100 | 87'00 |
| Idem idem idem, 5 por 100 | 88'00 |
| Idem idem idem, 8 por 100 | 90'00 |

VALORES INDUSTRIALES

| | |
|---|--------|
| Banco Hispano Americano | 000'00 |
| Banco de España | 500'00 |
| Banco Español del Rio de la Plata | 000'00 |
| Banco Hipotecario de España | 000'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 000'00 |
| Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España | 000'00 |
| Idem idem idem M. Z. A. | 250'00 |
| Sociedad General Azucarera de España (Preferentes) | 57'50 |
| Idem idem idem (Ordinarias) | 000'00 |

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)

| | |
|---------------------------------------|--------|
| Francos | 60'10 |
| Libras | 27'98 |
| Dollars | 7'77 |
| Marcos | 9'60 |
| Liras | 00'00 |
| Francos suizos | 000'00 |
| Coronas Austriacas (cheque) | 1'00 |

La "Gaceta de Madrid,"

3 DE JUNIO

Instrucción pública.—Reales órdenes disponiendo los reglamentarios ascensos de escala y que los inspectores de Primera enseñanza y los profesores normales que se indican pasen a ocupar nuevos números de escalafón y a disfrutar de nuevos sueldos respectivamente.

Aguas de Belascoain

Para limpiar los riñones de arenas, cálculos y piedras, no hay aguas como las del Balneario de BELASCOAIN. Abierto desde el 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas Paseo de Sarasate, 21, enfrente, Pamplona.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Nuestras tropas ocupan la Restinga sin bajas

MADRID 5 (2'30)

Nota oficiosa

Ayer noche fué facilitada en el ministerio de la Guerra la siguiente nota oficial de las operaciones en Marruecos.

Esta mañana fué ocupada la Restinga, tomando parte en las operaciones tres Compañías del regimiento de San Fernando, una sección de ametralladoras del regimiento de Cerriñola, una Compañía de Ingenieros y media Compañía de Regulares de Melilla, protegidas por el fuego de la escuadra.

La posición estaba ocupada por veinticinco hombres y al desembarcar nuestros soldados hicieron fuego granadeado contra ellos.

Ante la energía del ataque de las fuerzas Regulares de Melilla que fueron las primeras que desembarcaron, el enemigo se dio a la fuga siendo ocupada la Restinga sin ninguna baja.

Los barcos de guerra han quedado frente a la posición porque esta noche el enemigo intentaba rehacerse.

En el zoco de El Har se nota aumento de fuerzas rebeldes, habiendo sido ocupada una casa próxima a las avanzadas del zoco establecido en Tizta, desde donde los rebeldes han hecho fuego contra nuestras tropas.

La fuerza de la columna del general Riquelme se lanzó al ataque, compuesta por soldados de los regimientos de la Corona y de Granada, habiendo sufrido el enemigo una baja, varios heridos y un prisionero.

Las bajas en las últimas operaciones realizadas por nuestra parte hemos tenido tres oficiales, tres clases y treinta y un soldados heridos.

Se concede gran importancia a esta operación por ser la primera que se hace contra el enemigo, partiendo de nosotros el ataque. Esto ha deprimido mucho el ánimo del enemigo, por haberse dado cuenta de nuestra fuerza militar y del excelente comportamiento de los soldados españoles.

Se nota en el campo de concentración de las fuerzas rebeldes de Nador gran animación, que hace suponer que se está reorganizando el enemigo.

Continúa la lucha entre la caballería de Benisicar y Benihofan.

Esta mañana han llegado a la segunda caseta, al mando de un teniente, ocho soldados procedentes de Zelúan.

Han dicho que ayer mañana pactaron con el enemigo exigiendo éste la entrega del armamento y que una vez hecho esto los rebeldes dispararon sus fusiles contra los soldados, matando al capitán Carrasco, que mandaba la fuerza.

Algunos soldados se habían refugiado en la Alcazaba y el citado teniente huyó con sus soldados, llegando al Atalayón por la parte de Mar Chica.

De la columna de Navarro se sabe que continúa en la misma situación.

Nueva lista de bajas

Se ha facilitado en el ministerio de la Guerra la siguiente lista de bajas que comunica el Alto Comisario.

Herido grave el capitán de la Guardia civil don Ricardo Fresno; menos grave, cabo José Alfeno; grave, soldado Pedro Roy.

Del regimiento de Cerriñola, Soldados: Lucio Blanco, grave; Domingo Luseras, Francisco López, Emilio Barreiro y Delfín Rellou, menos graves.

Del Regimiento de Ingenieros, Soldados: Jesús Taboada, grave,

Del Regimiento de Africa.—Soldados: Higinio Catura, grave, y Miguel Gómez, menos grave.

Del Regimiento de Melilla el soldado Clemente Sabós, grave.

Del Tercio Extranjero.—Soldado: Aurelio Ramos, menos grave, y paisano Juan Moret, grave.

Para depurar responsabilidades

Por el ministerio de la Guerra ha sido nombrado el consejero del Supremo de Guerra y Marina, general don Juan Picaso, para que abra una información por los sucesos desarrollados en Melilla y exija las responsabilidades a que hubiera lugar.

Novillada nocturna

Esta noche se ha celebrado la novillada nocturna, lidiándose cuatro morlacos de Covaleda para Cabeza y Cocherín.

Charlot hizo primero las delicias del público y a continuación los diestros mencionados estuvieron regulares en sus correspondientes.

El debutante Cocherín fué muy aplaudido.

Alemania da facilidades a los aliados

LONDRES.—El Gobierno alemán ha contestado a la nota enviada por los aliados sobre la cuestión de la Alta Silesia, dando toda clase de facilidades para el transporte de tropas.

Inglaterra y el hambre en Rusia

LONDRES.—El Consejo Supremo se ha encargado del auxilio a Rusia en los actuales momentos en que su situación es angustiosísima, estudiándose el número de fuerzas que será necesario enviar para poder atajar en lo que se pueda dicha situación, creada por el hambre.

No se devuelvan los originales

La correspondencia al Director

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Nuestra Señora de las Nieves; San Oswaldo, rey, y San Casiano, obispo.

San Oswaldo

Rey de Inglaterra. Hablándose retirado a Irlanda, conoció la religión católica y la abrazó. Al volver a su patria, antes de entrar en una batalla plantó en una altura una gran cruz de madera, mandando a sus soldados que se prosternasen ante ella, llamándose aquel lugar «campo del cielo», siendo el primer signo de la religión erigido en aquella comarca.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis y media a siete y media de la tarde con el ejercicio de primer viernes, sermón, bendición y reserva.

ANUNCIO

En vista de un anuncio firmado por el alcalde de Alerre, los alcaldes firmantes, en representación de sus convecinos, hacen saber por el presente anuncio a quien interese, para evitar torcidas interpretaciones, que no han dado su asentimiento para anunciar vacante la plaza de médico de Alerre por no existir precepto legal alguno que les obligue a hacerlo en unión con dicho pueblo. Que será objeto de fallo entre los organismos competentes la cuestión referente a la titular, pero que en todo caso dichos vecindarios en lo referente a asistencia particular dentro de un indiscutible derecho, continúan como desde 1911, otorgando su merecida confianza al señor médico que desde entonces les asiste, excepto dos o tres vecinos del pueblo de Huertos.

El alcalde de Huertos, Joaquín Ruspida.

El alcalde de Charlie, Francisco Monal.

Agosto de 1921

IMP: VIUDA L. FEREZ.—HUESCA

ALTOARAGONENSES

Diputación de Huesca

RETIRO OBRERO OBLIGATORIO

Afiliación de los asalariados de la provincia

Todos los patronos de esta provincia que tengan asalariados, ya sean fijos o eventuales, comprendidos en la edad de 16 a 65 años, deben dirigirse a la Delegación de la Caja de Previsión Social de Aragón, establecida en la Diputación provincial, manifestando el número de asalariados que tiene y especificando el número de ellos que pasan de 45 años, a fin de remitirles los padrones necesarios para llevar a efecto la afiliación.

Por la misma dependencia se contestará a las consultas que tengan por conveniente hacer y se darán las instrucciones que soliciten.

MERCADOS

VENDREL (Zaragoza)

En el mercado rigieron, el día 2, los precios que a continuación se expresan:

Trigo, a 29 pesetas; avena, a 14'50; salvado blanco, 7'50; salvadillo, 10'50; menadillo, 12; salvado rojo, 7'50 saco de 40 litros.

Harina cuarta, de 22 a 23 pesetas saco de 60 kilos; de tercera, de 24 a 25; segunda, de 26 a 27; idem número 4, de 30 a 31; algarrobas, a 16'50 los 41 kilogramos; maíz amarillo, a 22 idem; blanco, a 20 y cebada a 17.

Gallinas, a 24 pesetas; pollos, de 8 a 9; conejos, de 7 a 8, todo el par. Tocinos lechones, de 45 a 50 pesetas uno. Nuevos, de 3'75 a 4 la docena. Vino tinto a 2 pesetas y el blanco a 2'50 grado y carga.

BARCELONA

TRIGOS.—Los de Castilla parecen tender a afirmar sus cotizaciones, sin que por ello deje de haber en aquel mercado oferta abundante y en

buenas condiciones, que el fabricante de harinas no acepta más que por partidas de cuantía reducida.

Han entrado el día 2, diez y siete vagones de trigo y uno idem de avena.

HARINAS.—Poco puede decirse de la situación del mercado de este artículo, cuya paralización sigue siendo muy acentuada.

Han entrado cinco vagones de harinas.

GRANOS.—Se cotizan:

Cebada Marruecos, 34'50 pesetas los 100 kilogramos.

Habas marroquíes, nuevas, 46 pesetas los 100 kilogramos.

Habones Marruecos nuevos, 43 pesetas los 100 kilogramos. Idem Andalucía finos, 47 pesetas los 100 kilogramos.

DESPOJOS.—Se cotizan:

Salvado, 13'50; salvadillo, 15'50, y menadillo, 16 reales los 70 litros.

Cuarta, 17'50; terceras, 20; segundas, 26, y número cuatro, 28 pesetas el saco de 60 kilos.

Las exportaciones de trigo

El ministro de Fomento ha manifestado que desde el mes de Mayo hasta la fecha se han exportado 3.317 toneladas de aceite, de las cuales 809 lo han sido por el régimen de bonos y 2.458 por el de libre exportación.

Por tanto, quedan de las 20.000 autorizadas por bonos 19.139, y de las 30.000 de libre exportación toneladas 27.542.

Teatro Principal

San Lorenzo de 1921

Gran Compañía de Comedias

MERCEDES PARDO -- LUIS MANRIQUE

DEBUT el domingo día 7 con el estreno de la preciosa comedia de Arricheta y Abad,

NO TE OFENDAS, BEATRIZ

ABONO A NUEVE UNICAS FUNCIONES DE NOCHE

CONTADURIA: Calle del Mercado, 10, tienda. Teléfono n.º 2

Hijos de Lorenzo Coll

TALLERES DE CONSTRUCCION
Y REPARACION DE MAQUINARIA

Calle de Zaragoza, núm. 13 (Paseo de la Estación) Huesca



TRACTOR AGRICOLA "AUSTIN,"

de la The Austin Motor Co. Ltd de Birmingham (Inglaterra), es el tractor de ruedas, tipo mediano (25 H-P), mejor y más práctico en el mercado; sin embargo, de sus dimensiones reducidas es una máquina esencialmente robusta y bien acabada. En su ejecución científica nada se ha dejado al azar, ningún tractor le iguala en su perfecta construcción, sencillez y economía de combustible en relación al trabajo producido. Dispuestos para entrega inmediata.

TRACTORES TIPO TANQUE "BULLOCK FRANKLIN,"

Trillos de tres y cuatro cilindros de gran rendimiento, garantizando sus buenos resultados. Aventadoras construcción Coll, las más ligeras y de mayor rendimiento. Gradas de muelles, de discos, arados, sembradoras, etc., para tracción por caballería y tractor. Motores fijos "San Martín" a gasolina y aceites, densos para usos agrícolas e industriales. Seleccionadoras de semillas "Clert" y "Marot". Desgranadoras de maíz. Cultivadores americanos. Arados Bravan, Janus, Mariposas, etc. Pulverizadores y azufradora para viñas. Máquinas afiladoras para cuchillas de segadora y especiales para talleres mecánicos.

Aceites, grasas y toda clase de maquinaria y aparatos agrícolas e industriales - Instalaciones completas de fábricas y molinos harineros



Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho científicísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mira al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los COMPETTI DONNATTI. Peseñas 6 la caja.

La molesta gota miliar desaparece instantáneamente con la maravillosa *Inyección del Prof. Steffano Donnatti* siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 peseñas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de lupul, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 peseñas.

Reumas, tanto de origen hemorrágico y sífilítico, como las artríticas, gotas curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de Riencil, 6 peseñas.

Flejos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 4 peseñas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 peseñas.—CASA CENTRAL: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito en JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

LIQUIDACION!

YA SE HA TRASLADADO EL

Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

Suscribase usted a

LA TIERRA

Periódico de gran información

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelenes

BAUTISTA APARICI Y CIA

Ayelo Malferit (Valencia)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA. = Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

Se vende tren de trilla ROSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahices en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll. Maquinaria agrícola, Huesca.

Dos machos Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algás.

Dirigirse al propietario don Pascual Otal.

Un perro de caza

canelo, oreja larga, rabicorto (curto), con la rodilla derecha abultada defecto de una dislocación, que se extravió el día 21 del pasado, se ruega al que lo posea lo entregue o escriba manifestándolo a su dueño Manuel Beltrán, guarda de La Mezquita, distrito de Orilla, por lo que se le gratificará; de lo contrario se reclamará por hurto.

Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita. Estación de Plasencia (Huesca).

Se vende en el Mercado carne de oveja a 3'30 pesetas kilogramo.

Perros mastines

Urge comprar varios de un año y medio aproximadamente, bien constituidos y fuertes. Pagaré bien.

Ofertas por escrito con detalles a don José M. Tutor, Santa Paciencia, 8, segundo, Huesca.

Aguas de Belascoain

Verdaderas eminencias médicas han reconocido como insustituibles para el artritis, gota y enfermedades de las vías urinarias las aguas del Bañadero de BELASCOAIN, (Navarra). Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas, paseo de Sarasate, 21, entre suelo, Pamplona.

Solo en LA SUIZA

encontrará usted todos los días postres muy surtidos y los especiales

HELADOS

MANTECADOS DE PIÑA Y FRESA

Casa N.º 17 y 19 Teléfono 278

Practicante de farmacia. Se necesita para la de DON RICARDO COMPAIRE. Casa bajo, número 12.

Sustituciones para Africa

Agencia matriculada de Rafael Naude García

Alfonso I, 16

ZARAGOZA

CUOTA DE SUSCRIPCION: 475 PESETAS

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

ABSOLUTA GARANTIA EN LAS OPERACIONES

Representante para esta provincia: D. José Sender, Mercado, 12, pral.

Imprenta, Librería y Encuadernación Viuda de L. Pérez

Libros de texto para todos los centros docentes, objetos de escritorio, libros ragados, libretas, carnets, agendas, libretas de quincenas para contratistas, extensa colección de papel y sobres comeveales, plumas esfilográficas (varios modelos), lapiceros de todas clases, plumas de marcas legítimas, postales artísticas, vistas de Huesca de fantasía y preparadas para pintar y objetos para dibujo. Gran surtido de material para escuelas a precios reducidísimos. Impresiones comerciales a precios sin competencia. Obras. Folletos. Trabajos de lujo, participaciones, recordatorios, programas, esquelas de defunción, etc., etc., etc.

Calle de Ramiro el Monje, número 35 HUESCA Teléfono 38

Arriendo Se hace de dos patrimonios. Uno sito en el término de Pueyo de Santa Cruz (Huesca), de unas ciento veinte hectáreas de regadío y algo de secano, con tres mil olivo y algo de viña. Está contiguo a la carretera de Fraga a Monzón y a seis kilómetros de esta última población, con estación.

Otro sito en el término de Lagunarrota (Huesca); se compone todo de terreno de secano, pero con buenos valles y campos grandes de saso propios para labores intensivas y tanto los valles como los sazos son terrenos muy frescos, tanto es así que por humedad nunca se deja de coger; también hay una viña de veinte mil cepas y olivos para coger aceite para más del consumo. Está éste a cuatro kilómetros de las carreteras del Tormillo y Berbegal.

Para más detalles e informes dirigirse a don Mariano Foradada, en Lagunarrota (por el Tormillo).

Se vende una aventadora Ciudad núm. 5, con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo de Peralta de Alcofea. Precio 700 pesetas.

ANUNCIO

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la titular de Médico de este partido y sus agregados, Cuarte, Barnés, Huerrios, Chimilas y Banastás, con el sueldo anual de 5.000 pesetas; de las cuales 1.000 corresponden de titular, pagadas éstas de los respectivos presupuestos de ambos pueblos por trimestres vencidos, y las 4.000 restantes entre los igualados en el mes de Agosto.

El más distante de éstos hallase a tres kilómetros del que es cabeza, y todos ellos, a cinco de la Capital (Huesca). El agraciado disfrutará además, de casa franca y libre de toda carga municipal.

Los aspirantes a dicha titular e iguales pueden dirigir sus instancias a esta Alcaldía por término de quince días contados desde que aparezca en el *Boletín Oficial* el presente anuncio.

Alerre 29 de Julio de 1921. El Alcalde, Angel Lasierra.

Se alquila o vende una máquina limpiadora y clasificadora para trigo y cebada. Darán razón en esta Administración.

Aprendices Falan en la Confitería La Ceres, Coto Alto, 25, Huesca.

Félix Schlayer

Brabantas. Arados de todos tipos. Sulfatadores. Azufradores. Guadañadoras. Trituradores.

HUESCA ZARAGOZA Ronda Estación Coto, 108

